
Методическая разработка тематического мероприятия  

«SHROVE TUESDAY», 3 класс 

Учитель: Волкова Анастасия Анатольевна, МАОУ СОШ №106 г. Екатеринбург 

Для кого: учащиеся 3 классов 

Тема: традиция празднования праздника Shrove Tuesday в Англии 

Цель: закрепить знания о культуре страны изучаемого языка и её традициях 

Задачи: 

 закрепить знания о традициях празднования английского праздника;  

 расширить словарный запас обучающихся; 

 развивать навыки диалогической и монологической  речи обучающихся; 

 развивать коммуникативные способности обучающихся; 

 способствовать привитию интереса к традициям и обычаям Англии. 

Принципы обучения: 

 принцип устной основы обучения; 

 принцип доступности (учитываются возрастные особенностей 

обучающихся); 

 принцип коммуникативности; 

 принцип наглядности; 

 принцип непрерывности (знакомство с традициями и обычаями страны 

изучаемого языка не заканчивается на этом занятии, а продолжается на 

других);  

 принцип доброжелательности, сотворчества и сотрудничества. 

Методы обучения: 

 словесный; 

 наглядный; 

 игровой; 

 практический; 

 повторения. 

 



Структура занятия 

1. Организационная часть:  

 Приветствие на английском языке; 

 Беседа о времени года, приближающемся празднике; 

 Фонетическая разминка. 

2. Основная часть:  

 Рассказ учащихся об истории праздника «Shrove Tuesday»; 

 Рассказ педагога об основных традициях праздника и просмотр слайдов; 

 Физкультурная минутка;  

 Викторина по теме «Shrove Tuesday»; 

 Сбор пазла. 

3. Заключительная часть: 

 Чаепитие с блинами; 

 Прощание с учащимися. 

 

Ход занятия 

1. Организационная часть. 

T (Teacher): Good morning dear children and all our guests! I’m very glad to see 

you. Today we are going to learn some information about one of English holidays - 

Shrove Tuesday. Who can tell me what date is today? 

P (Pupils): Today is the 26th of February. 

T: Thank you! What season is it now? And what season is coming? 

P: It’s winter. Spring is coming. 

T: That’s right! Now, let me speak Russian. Друзья, вы правильно ответили, что 

приближается весна. А знаете ли вы, какой праздник связан с приходом этого 

времени года? 

P: Масленица! 

Т: Правильно. В Англии тоже есть такой праздник, он называется Shrove 

Tuesday. Один из главных символов этих праздников - это, конечно, блины. 



Поэтому давайте сейчас вместе с вами прочитаем этот весёлый стишок про 

блины: 

 

Tippity-tippity-tin; 

Give me a pancake 

And I will come in. 

Tippity-tippity-toe; 

Give me a pancake 

And I will go! 

T: Very good, thank you! Now let’s listen to some information about the holiday 

called Shrove Tuesday. 

 

2. Основная часть. 

P 1: Масленица (Shrovetide) является одним из самых древних славянских 

праздников, который сохранил некоторые языческие традиции. Горячо 

любимая народом, веселая и задорная Масленица всегда сопровождается 

массовыми гуляниями, выпечкой вкусных блинов и другими народными 

потехами, которые зародились еще в старину. Многие из нас следуют 

традициям, не углубляясь в историю и не задумываясь о символах этого 

праздника. 

P 2: Как и многие церковные праздники, Масленица не имеет четкой 

фиксируемой даты, и каждый год она приходится на разное время. Отсчет 

ведется по лунному календарю и начинается она непременно за 8 недель до 

Пасхи (Easter Sunday). В 2019 году масляная неделя приходится на период с 4 

по 10 марта. 

P 3: В отличие от России, Масленица на Западе празднуется не неделю, а во 

вторник последней недели перед началом Великого поста (Lent). Потому и 

носит название Shrove Tuesday. В народе же чаще можно слышать название — 

Pancake Day, так как этот праздник у многих людей ассоциируется 

исключительно с выпеканием и поеданием блинов (pancakes)!  



P 1: Масленица была последней возможностью использовать яйца и жиры, 

прежде чем начинается пост. Поэтому в эту неделю люди ели блины без 

ограничений. Причем блин был выбран в качестве лакомства не случайно. Его 

круглая форма символизировала солнце и победу весны над зимой! 

Ингредиенты для блинов можно рассматривать как символ четырех важных 

моментов в это время года: 

P 2: 

 Яйца (Eggs) – Создание (Creation) 

 Мука (Flour)  — Символ жизни (The staff of life) 

 Соль (Salt) — Первозданность (Wholesomeness) 

 Молоко (Milk) — Чистота (Purity) 

P 3: Традиционный английский блин очень тонкий и подается к столу 

непременно в теплом виде. Традиционным дополнением к блинам (toppings for 

pancakes) в Британии считается золотой кукурузный сироп (golden syrup) или 

лимонный сок (lemon juice). 

T: Thank you very much for these curious facts!  

T: And now, I would like to tell you about celebrations organized in England at that 

day. 

В этот день устраивались традиционные забеги с блинами (Pancake races). 

Традиция, как говорят, возникла в 1445 году, когда домохозяйка из города 

Олни, в графстве Бакингемшир, была настолько занята приготовлением 

блинов, что забыла о времени, пока не услышала звон церковных звонков на 

службу. Она выбежала из дома в церковь, все еще неся свою сковородку и 

блин, подбрасывая ее, чтобы блин не сгорел!  

Сейчас благодаря этой рассеянной домохозяйке и устраиваются Pancake races. 

Суть забега достаточно проста. У каждого участника в руках по горячей 

сковороде с блином. Кто первый прибежит и ударит в колокол, тот и является 

победителем.  

В Великобритании также во многих городах проводились традиционные 

футбольные игры. Однако эти игры в основном прекратились в XIX веке после 



принятия Закона о дорогах (Highway Act)1835 года, который запретил играть в 

футбол на проезжей части. В ряде городов всё же сохранилась эта традиция: 

Алнуик в Нортумберленде (Scoring the Hales), Эшбурн в Дербишире 

(Королевский масленичный футбол), Атерстоун в Уорикшире (Игра с мячом в 

Атерстоуне), Сент-Колумб-Мейор в Корнуолле (Hurling the Silver Ball - 

Бросание серебряного мяча). 

T: That’s what we wanted to tell you about the Shrove Tuesday celebrations. I hope 

you find it interesting and funny! And for not being tired let’s have a break and do 

some exercises! 

(Физкультминутка) 

T: Okay, I think we are ready to check how attentively you have listened to us. We’ll 

have a «Shrove Tuesday Quiz»! There will be two teams, each will get a sheet with 

tasks. You have 10 minutes to do them. Are you ready? 

P: Yes! 

T: Let’s start then. 

(Ученики выполняют задания в командах) 

T: I see that you all are very attentive pupils. The second task is to collect a puzzle. 

Do it and you get one of the main symbols of Shrove Tuesday. 

(Ученики собирают пазл, в результате получается сковорода с блином) 

T: Great! So, what do you see now? 

P: Pancakes! 

T: You are quite right. 

 

3. Заключительная часть. 

T: Dear children, you’ve done a very good work. Now we will celebrate Shrove 

Tuesday as it is accustomed - with pancakes!  

(Проводится чаепитие с заранее принесёнными из дома блинами) 

T: I hope you have spent good time. See you! 


